

# 高架桥下“变”出宝藏停车场

山东路-鞍山路智慧停车场启用,实现地铁公交“无缝衔接”

“以前在这附近找车位得绕好几圈,以后有了这个新停车场,停车就方便多了!”不少市民对市北区这座新建的停车场充满期待。15日,山东路-鞍山路东北象限智慧停车场正式启用。这座巧妙“隐藏”在高架桥下的多功能停车场,有效缓解了周边居民“停车难、出行烦”的问题,成为高效利用城市空间的民生典范。

## 巧用闲置地 妙解停车题

这座智慧停车场的选址极具巧思,充分利用山东路-鞍山路交叉口东北角的高架桥下空间,占地面积约8000平方米。停车场按照政府定价三类标准运营,兼顾实用性与经济性。“一小时两元,白天最高十元封顶,夜间五元封顶,全天停车仅需十五元。”青岛城发城市更新有限公司副总经理刘正介绍,项目采用“地面+地下一层”的立体结构,功能划分清晰:地下一层专注解决“停车刚需”,设有99个社会停车位,精准服务周边小区和学校;地面层规划为公交服务场站,未来还将通过连接在建的地铁4号线和8号线出入口,实现“P+R”换乘模式(即停车换乘)——市民驾车至此停放后,可无缝换乘公交或地铁,实现“无风雨换乘”,极大提升通勤



山东路-鞍山路智慧停车场正式启用。城发集团供图

效率,有助于缓解区域交通拥堵。

## 科技+绿色体验再升级

“自去年6月开工以来,我们通过精细化管控和数字化管理,确保工程高效优质完工。”青岛城发城市更新有限公司项目负责人表示,该停车场从设计到建设始终以市民需求为核心,运用科技与绿色理念破解停车难题,让市民停车更便捷、更安心。在体验方面,停车场融入了多项“科技巧思”:智

能引导系统通过车位上的实时指示灯清晰显示空余车位,车主无需绕行即可“秒找车位”;采用“被动式”导光管采光装置,将自然光高效引入地下车库,白天无需开灯,既节能环保,又避免了灯光刺眼带来的安全隐患。建筑外墙选用高性能保温材料和Low-e玻璃窗,增强隔热与通风效果,显著降低运行能耗;室内广泛使用绿色建材,经专业检测,苯、甲醛、TVOC、氨等有害物质浓度低于国家标准20%以上,确保空气环境健康安心。

## 科学设置出入口换乘更顺畅

为提升通行效率,停车场的出入口规划上充分考虑“人车分流”和“换乘便捷”:车行出入口位于鞍山五路,采用“单进单出”模式,避免拥堵,保障秩序;人行出入口分别设于南侧、西侧和东侧,其中西侧出入口可直达公交首站,并配备专用电梯,连接地铁层、车库层及公交层。无论驾车换乘公交地铁,还是公交下车后取车,都可省去绕行,真正实现“无缝衔接”。

“以前每天都为停车发愁,有了这个停车场就方便多了。”家住附近的朱先生表示,周边多是老旧小区,停车位十分紧张。得知新停车场启用,他第一时间来体验:“环境很好,室内停车不怕风吹日晒,价格也实惠,得赶紧告诉邻居。”

此外,停车场还配套建设了480平方米的附属区域,包括公共服务设施与卫生间,进一步优化便民功能,让“停车+出行”全流程更加舒适贴心。这座集“智慧停车、绿色低碳、便捷换乘”于一体的停车场,不仅是高架桥下空间高效利用的优秀范例,更以实实在在的民生服务,为青岛市民的出行幸福感“加码”。  
青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中

# 科普进校园

## 市南学子打开“科技宝藏”

本报9月15日讯 日前,由市南区教育和体育局、市南区科学技术协会主办的市南区全国科普月系列活动“一科倾心 趣享时光”科普City Walk进校园活动在青岛香港路小学举行。

活动伊始,一段精彩的市南区科普City Walk系列游学线路体验视频吸引了在场学生的目光。视频展示了市南区多条科普游学路线,将青岛市科技馆、奥帆博物馆、海信探索中心、青岛海底世界等8家特色科普场所串联起来,呈现了一个寓教于乐的科普世界。随后,青岛邮电博物馆、奇幻海世界、青岛市口腔医学博物馆3家场馆进行现场推介,点燃了学生们探索科学的热忱。青岛邮电博物馆工作人员介绍了通信发展史,讲述了从古代烽火传信到现代5G通信的技术发展历程;奇幻海世界

工作人员展示了海洋生物的奥秘,引发学生们对海洋科学的浓厚兴趣;青岛市口腔医学博物馆工作人员则展示了“镇馆之宝”,展现口腔医学的别样魅力。

在赠书环节,活动嘉宾向学生和家长赠送了《市南区科普City Walk系列游学线路路书》。这本精心编撰的路书收录8家特色科普场馆的介绍,配以开放时间及特色展项说明,更嵌入二维码链接至场馆视频导览,实现“一书在手,科普全览”。

市南区科普油画协会会长庄桂庆通过现场演示,教授大家如何用画笔表现科学知识,将复杂的科学概念转化为生动有趣的图画。既展示了科学与艺术结合的魅力,也启发了学生们从多角度理解科学。最受期待的科普知识舞台赛气氛热烈。20道涉及自然科学、

生活科技、环境保护等领域的题目,引发学生们踊跃参与。他们争相举手,自信作答,展现出丰富的知识储备和敏锐的思维能力,答对题目的学生获得了精美科普读物和科技小制作礼品,喜悦之情溢于言表。

“科普City Walk是我们打造科普品牌的新尝试,通过整合区域科普资源,设计主题游学线路,让科普更加贴近生活、贴近青少年。”据市南区科协相关负责人介绍,未来协会将继续创新科普形式,扩大覆盖范围,让更多学生受益。全国科普月期间,市南区将联合42家国家、省级科普教育基地和8家社区科普馆,以及部分单位、学校和街道社区,推出六大板块活动,打造全民共享的科普盛宴。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 张琰 实习生 侯佳言)

## 消防车开进大学校园 新生沉浸式学逃生



消防员介绍随身装备。

本报9月15日讯 9月13日,青岛开发区消防救援大队江山路消防救援站的宣传员走进中国石油大学,为大一新生带来了一场内容丰富、形式生动的消防基础知识宣传活动。

活动中,消防宣传员首先向师生们展示消防车辆和装备,细致讲解消防器材的用途和使用方法。随后,宣传员结合近年来发生的校园火灾案例,讲解火灾的危害性、预防措施以及火灾发生时的正确逃生方法。

为了让师生们更加直观地了解火灾的危害,消防员们还模拟了火灾现场,指导师生们如何正确使用干粉灭火器扑救火灾,随后组织了疏散逃生演练,对大家的逃生方式进行点评。4000多名大一新生“零距离”亲身感受消防氛围、学习消防知识。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 张鼎堃 摄影报道)

## 天气预报

### 市区

今天 中雨转暴雨

北风 3-5 级 19℃ ~ 30℃

明天 中雨转多云

北风 4-5 级 19℃ ~ 23℃

### 明天

崂山 中雨转多云 17℃ ~ 23℃

即墨 中雨转多云 16℃ ~ 24℃

胶州 中雨转多云 17℃ ~ 24℃

黄岛 中雨转多云 17℃ ~ 22℃

莱西 小雨转多云 17℃ ~ 22℃

平度 小雨转多云 16℃ ~ 23℃



青岛国信制药76比66战胜山东高速。国信男篮供图

供重要依据,也为年轻队员积累了实战经验。全队返回青岛后,将立即进入总结与提升阶段,针对比赛中所暴露的问题进行精细化训练,为新赛季做最后冲刺。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 奕丕炜)

# CBA 夏季联赛东营站收官

青岛男篮两胜一负淬炼阵容,小将崭露头角

本报9月15日讯 2025年CBA夏季联赛(东营站)于14日晚落下帷幕。青岛国信制药男篮在收官战中76比66战胜山东高速队,以两胜一负的成绩结束了这次夏季联赛之旅。球队返回青岛后,将针对比赛暴露的问题进行总结和专项提升,积极备战新赛季。

12日,夏季联赛东营站揭开战幕,青岛国信制药首战对阵山西汾酒队。比赛上半场,山西队表现出色,凭借原帅、刘传兴和贾明儒的精准配合保持领先。青岛队没有气馁,下半场奋起直追,最终在末节实现逆转,以97比89战胜对手,取得开门红。13日,青岛队迎战第二个对手天津先行者队。本场比赛青岛队以锻炼年轻球员为主,阵容进行了大幅调整。尽管最终以64比88未能连胜,但多位年轻队员获得宝贵实战机会。其中李俊贤拿下13分5个篮板,张扬贡献13分7个篮板,张浩博得到9分3个篮板3次助攻,赵嘉义取得9分,丛睿言也有2分1

次盖帽入账。

14日收官日上演“齐鲁德比”,青岛队下半场持续发力,全面掌控比赛节奏,最终五人得分上双,以76比66战胜山东高速队。王奕博得到12分5次助攻1次抢断,吕俊虎贡献12分,张扬拿下11分7个篮板,赵嘉义取得11分4个篮板,纪卓则交出10分4个篮板2次盖帽的全面成绩单。

纵观东营站夏季联赛,青岛国信海天男篮表现值得肯定:首战逆转彰显球队韧性,次战锻炼新人达到预期目标,末战则展现出团队整体实力。夏季联赛不仅为教练组考察球员、磨合阵容提